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Šta one za nas danas znače.  

 
2 

Pre više godina je neki gospodin Marš saznao da je njegova tetka 
umrla, i da je ostavila testament na njegovo ime.  
Testament je ovako glasio: „Mom ljubljenom Stevanu Maršu 
(engl. Steven Marsh) ostavljam u nasledstvo moju porodičnu 
Bibliju i sve u njoj, kao i ostalu zaostavštinu.” 
Posle tetkine smrti su od te zaostavštine bili otplaćeni njeni 
dugovi, i preostalo je bilo samo nekoliko stotina dolara.  
I kada je i taj novac bio potrošen, gospodinu Maršu je preostala 
samo ta porodična Biblija, koju je on sada stavio u kutiju i preneo 
na tavan.  
Kasnije se Stevan Marš penzionisao sa malom penzijom. Živeo je 
još oko 30 godina, i to u siromaštvu.  
 

3 

U svojim devedesetim godinama je on konačno odlučio da se 
preseli u kuću svoga sina.  
I dok je on tako pakovao svoje stvari, došla mu je do ruke Biblija 
njegove tetke, koju je on sada počeo da prelistava.  
Gospodin Marš se veoma iznenadio kada je primetio dosta 
papirnih novčanica razbacanih po stranama Biblije.  
Počeo je da ih broji i saznao da je tu bilo preko pet hiljada dolara, 
što je za to vreme bila veoma velika suma novca.  
Taj čovek je većinu svoga života proveo u siromaštvu, a mogao da 
živi kao bogataš!  
Blago je bilo na dohvatu njegove ruke, u Božijoj Reči.  
 
Da li je moguće da i mi isto imamo zadivljujuće blago na dohvat 
naših ruku?  
Milioni ljudi po svetu veruju da je Biblija najvrednija knjiga ikad 
napisana.  
Ubeđeni su da je Biblija Bogom inspirisana i da sadrži jasna 
uputstva za zadobijanje večnoga života.  
Ljudi svih nacionalnosti, jezičkih grupa, i etničke pozadine su 
Božiju Reč prihvatili kao dragoceno blago koje menja živote.  
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Drugi opet ozbiljno sumnjaju. Imaju mnoga pitanja.  
Da li se njoj može verovati? Je li ona tačna?  
 
Neki kažu da se u Bibliju može bezuslovno verovati. Drugi kažu 
da ne može. Ko je u pravu?  

 
5 

Odgovor na to pitanje je veoma važan. Ako je Biblija ZAISTA 
istinita, onda verovanje ili neverovanje u nju vodi ka životu ili 
smrti!  
Dakle, ako je Biblija istinita, onda tvoja večna sudbina zavisi od 
toga da li ti u nju veruješ, i da li je prihvataš. A što ti veruješ o 
Bibliji direktno utiče na ono što veruješ o Bogu.  

 
6 

Stoga, da razmotrimo tu veliku Knjigu, Bibliju, koja se još naziva i 
Božija Reč, i da vidimo da li postoji neki dokaz u prilog ili protiv 
njene istinitosti, to jest, koji ukazuje da li se njoj može verovati ili 
ne.  

 
7 

U suštini, Biblija nije samo jedna knjiga, već cela biblioteka knjiga 
u jednom povezu.  
Biblija sadrži 66 knjiga napisanih u različitim vremenima, od 
strane različitih autora, i u periodu od oko 1.600 godina. Njen Stari 
Zavet sadrži 39 knjiga, a Novi Zavet 27.  

 
8 

Četrdeset i pet različitih ljudi je napisalo te knjige, pa ipak među 
njima primećujemo zadivljujuću saglasnost koja se jedino može 
objasniti činjenicom da su one potekle iz zajedničkog izvora.  
Ta totalna saglasnost je proizašla čak i nasuprot činjenici da većina 
pisaca tih knjiga jedni druge nikad nisu videli.  

 
9 

Oni su bili ljudi različitih okupacija.  
Neki su bili ribari, neki pastiri, neki carevi, neki upravnici, neki 
poljoprivrednici, neki propovednici, neki državnici, jedan doctor – 
sve u svemu – ljudi različitih obrazovanja i načina života.  
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10 

Pa ipak se može primetiti savršena saglasnost među knjigama koje 
su oni napisali. To je zaista čudnovato!  
Ta saglasnost se jedino može objasniti priznanjem da je Bog tu 
Knjigu nama dao, da bi, posredstvom nje, mogao da nam prikaže 
Svoju volju.  

 
11 

(Tekst: 2. Petrova 1:21) 
Petar je napisao: „Jer nikad proroštvo ne bi od čovječije volje, 
nego naučeni od Svetoga Duha govoriše sveti Božiji ljudi.”  
2. Petrova 1:21. 

 
12 

(Tekst: 2. Timotiju 3:16, 17) 
Apostol Pavle je napisao: „Sve je Pismo od Boga dano, i korisno 
za učenje,  

 
13 

za karanje, za popravljanje, za poučavanje u pravdi,  

 
14 

da bude savršen čovjek Božij, za svako dobro djelo pripravljen.”  
2. Timotiju 3:16, 17. 
Bog je izabrao taj pismeni metod komunikacije sa nama zato što je 
licem k licu, to jest, direktna veza između Njega i čoveka bila 
prekinuta zbog greha.  

 
15 

Kada su u Edemskom Vrtu Bog i čovek zajedno hodali i 
razgovarali, prorok nije bio potreban da zapiše ono što je Bog hteo 
da čovek zna.  

 
16 

Međutim, kada je Adam zgrešio, on se sakrio od Boga zbog straha 
i osećanja krivice.  
Bog je onda pitao gde je Adam, na šta je ovaj odgovorio:  
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17 

(Tekst: 1. Mojsijeva 3:10) 
„...Čuh glas tvoj u vrtu, pa se poplaših, …  te se sakrih.”  
1. Mojsijeva 3:10. 

 
18 

Iz tog razloga Bog više nije mogao da nastavi direktno ophođenje 
sa čovekom.  
Zato je On izabrao proroke, a kasnije i Svoga Sina, da nam kroz 
njih stavi do znanja izvesne stvari.  

 
19 

(Tekst: Amos 3:7) 
„Jer Gospod Gospod ne čini ništa ne otkrivši tajne svoje slugama 
svojim prorocima.”  
Amos 3:7. 

 
20 

Otprilike 1500. godine pre Hrista je Bog nadahnuo Mojsija da 
napiše Knjigu o Jovu, kao i prvih pet knjiga Staroga Zaveta – koje 
se još nazivaju „Zakon”.  
U to vreme je Izrailj postao moćna nacija od nekoliko miliona 
osoba, pa je tada Bog namerio da im u pismenoj formi otkriva 
Svoju volju.  

 
21 

Ljudi su tada već bili sposobni da čitaju Deset Zapovesti koje je 
Bog napisao Svojim vlastitim prstom, kao i knjige Zakona koje je 
Mojsije napisao posredstvom Božijeg nadahnuća.  

 
22 

Ljudi se još pitaju: Da li je ta stara Knjiga, Biblija, još uvek tačna i 
pouzdana?  
Kopije napisane oko 900. godine posle Hrista su do 1947. godine 
pretstavljale najranije rukopise Staroga Zaveta u našem posedu.  
Međutim, nedavno je [oko 1947. godine (Wikipedia)] neki mali 
beduinski pastir slučajno otkrio jednu pećinu, i u njoj drevne rolne, 
brižljivo sačuvane u sudovima od gline. Posle toga su bile 
otkrivene i druge slične pećine sa više stotina kopiranih odlomaka 
biblijskog Starog Zaveta. [Danas su te prve rolne poznate kao 
Rolne sa Mrtvog Mora (Wikipedia).] 
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23 

Tamo pronađena rolna proroka Isaije je bila napisana 125. godine 
pre Hrista. Dakle, od toga vremena je ona bila kopirana preko 
hiljadu godina, do vremena onog rukopisa koji smo do 1947. 
godine smatrali najstarijim.  
Ta rolna sadrži celu Knjigu proroka Isaije.  

 
24 

Sir Frederik Kenjon (engl. Frederic Kenyon), jedan od 
najkvalifikovanijih stručnjaka, koji je isto bio i Predsednik 
Britanske Škole za Arheologiju, je izjavio:  
„Posle hiljadu godina kopiranja, u jednoj glavi od 166 reči postoji 
samo jedna reč od tri slova koja nije sasvim jasna,  

 
25 

ali ona ne menja smisao poruke!”  
 
Sir Frederik Kenjon dalje nastavlja: 

 

 
26 

„Hrišćanin može, bez straha i oklevanja, da kaže da je Biblija koju 
drži u svojim rukama zaista Božija Reč,  

 
27 

kroz vekove kopirana i prenošena sa jedne generacije na drugu, 
bez bitnih promena u vezi smisla njenih poruka.” 

 
28 

Sir Kenjon je spomenutu izjavu dao na osnovu dugogodišnjeg 
životnog iskustva u proučavanju načina transmitovanja Biblije, 
kao i efekata tog transmitovanja na smisao biblijskih poruka.  
 

 
29 

Kritičari Biblije su u prethodnom stoleću iznalazili dosta razloga 
za sumnju u Bibliju. Međutim, mnoge od tih kritika su bile 
ućutkane lopatama arheologa.  
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30 

Pored onoga što Biblija kaže o drevnoj prošlosti, do 19. veka se 
vrlo malo znalo o toj prošlosti posredstvom drugih izvora.  

 
31 

Ta drevna prošlost je, naizgled, bila sakrivena iza čudnih figura i 
slika starih egipatskih hijeroglifa. U to vreme nije bilo nikog 
sposobnog da ih dešifruje, ni u Egiptu, ni u u ostalom delu sveta.  

 
32 

A onda je 1798. godine Napoleon poveo svoju vojnu ekspediciju u 
Egipat.  
Pored svojih 38.000 vojnika, sa sobom je Napoleon još poveo 
stotine umetnika, naučnika, i stručnjaka za jezike, u nadi da mu oni 
pomognu da bolje razume istoriju i tajne te zagonetne zemlje.  

 
33 

Kada su tamo stigli, svuda su videli ostatke prošlosti u obliku 
nečitkih zapisa na ukrašenim spomenicima i zidovima hramova.  
Napoleon se sa svojom pratnjom veoma čudio tim slikovitim 
prikazima, želeći da sazna kakve poruke oni sadrže. Pa ipak, tada  
im još nije bilo poznato da su uskoro trebale da budu otpečaćene 
tajne starih hijeroglifa.  

 
34 

Za vreme te Napoleonove posete Egiptu je jedan od njegovih 
vojnika iz zemlje iskopao nešto što je kasnije postalo poznato kao 
Kamen iz Rozete. To je bio jedan crni pločasti kamen, 1,22 m 
dugačak i 0,76 m širok.  

 
35 

Taj Kamen iz Rozete se sada nalazi u čuvenom Britanskom 
Muzeju i ceni po ulozi koju je odigrao u rešavanju tajni starih 
hijeroglifa, kao i prošlosti koja je vekovima bile nepoznata.  
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36 

Ta kamena ploča iz Rozete, odnosno Rošida (grada na delti Nila)  
je sadržavala jedan zakon, ili dekret, napisan na tri jezika:  

 
37 

1 - na staroegipatskim slikovitim hijeroglifima,  
2 - na demotskim egipatskim, odnosno uprošćenim hijeroglifima,  
3 - i na grčkom jeziku.  
Učenjaci su odmah mogli da razumeju poruku na grčkom jeziku, 
ali onu na hijeroglifima nisu mogli.  

 
38 

Dvadeset godna kasnije, to jest 1822. godine, je jedan briljantni 
Francuz, po imenu Žan Fransoa Šampolion (fran. Jean Francois 
Champollion), iznenadio svet svojim dešifrovanjem hijeroglifa sa 
Kamena iz Rozete.  

 
39 

Tako se ogromna riznica drevne egipatske prošlosti otvorila 
naučnicima sveta za proučavanje.  

 
40 

Ono što je u tome za nas najvažnije je da je sada dugo 
zaboravljena egipatska istorija pričala priče i pružala dokaze koji 
su, zapravo, potvrđivali Sveto Pismo.  
 
Kamenje je sada glasno govorilo i potvrđivalo tačnost Biblije!  

 
41 

I što su arheolozi više kopali, to su pronalazili i više dokaza u 
prilog biblijskih istorijskih zapisa o starim civilizacijama.  
 
 
 

 
42 

Nedavna otkrića kod Tel Marduka (engl. Tell Marduk) su još više 
naelektrisala svet arheologije.  
Taj grad je davno bio poznat kao Ebla u Siriji, i bio je bogat i 
napredan. Imao je oko 300.000 stanovnika.  
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43 

Ta otkrića su, posle pronalaženja Rolni sa Mrtvog Mora, ponovo 
oduševila naučnike u tom polju studija! 
 
Međutim ona su još više oduševila proučavaoce Biblije.  

 
44 

U školi pisanja pored gradske palate je pronađeno oko 14.000 
ispisanih glinenih ploča i njihovih fragmenata, a koji su datirali 
unazad sve do 2300. godine pre Hrista. Ta najstarija svetska arhiva 
gradske uprave je sadržavala javne spise o carstvu Eble koji su 
pokrivali period od preko jednog stoleća.  

 
45 

Neki istoričari su se pitali da li su Jevreji u vreme Mojsija već bili 
pismeni.  
Do 19. veka nije postojao nijedan istoriski dokaz da to potvrdi.  

 
46 

Međutim, ploče iz Eble, i slična otkrića, datiraju od vremena pre 
Mojsijevog.  
Čak i više od toga, arheolozi su već iskopali čitave biblioteke koje 
datiraju unazad stolećima pre Mojsijevog doba.  

 
47 

Neke ploče iz Eble sadrže čak i priče o stvaranju, i o potopu.  
Na njima su još spomenuta imena nekih mesta i osoba koja se 
podudaraju sa onima u Bibliji, kao na primer: Isav, Avram, Izrailj, 
Sinaj, pa čak i Jerusalim.  

 
48 

Iznenađujuće je da se na tim pločama još spominju i dva „grešna 
grada” – Sodom  i Gomor. 
Osim biblijskog izveštaja o njima, pre otkrića tih ploča nije bilo 
nijednog istorijskog dokaza o postojanju spomenutih gradova.  
Zbog toga su ih ljudi smatrali izmišljenim.  

 
49 

Izgleda da će neki autori morati da priznaju da je knjiga o 
Postanku (tj. 1. Mojsijeva Knjiga) i više nego samo knjiga o 
pastirskim pesmama i legendama.  
Dakle, otkrića kod Eble, kao i na drugim mestima, su zaista 
potvrdila istorijsku vrednost Biblije!  
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50 

(Tekst: Psalam 119:160) 
Psalmista David kaže: „Osnova je riječi tvoje istina....”, dok 
engleska Biblija to ovako izražava: „Tvoja riječ je istinita od 
početka....”   
Psalam 119:160.  
Odavno izumrle civilizacije još i danas govore iz svojih prašnjavih 
grobova, tako potvrđujući tačnost i pouzdanost Božije Reči.  

 
51 

Sve do 19. veka su neki učenjaci mislili da je carica Semiramis 
bila ta koja je sagradila Vavilon.  
 
Međutim, u Bibliji prorok Danilo citira cara Navuhodonosora kako 
kaže:  

 
52 

(Tekst: Danilo 4:30) 
„...Nije li to Vavilon veliki što ga ja sazidah?”  
Danilo 4:30.  
Ko je bio u pravu? 

 
53 

Na mestu starih ruševina grada Vavilona je 1899. godine jedan 
čovek, po imenu Robet Koldvi (engl. Robert Koldewey), počeo da 
vrši iskopavanja, i tamo je otkrio desetine hiljada pečenih cigli sa 
žigom cara Navuhodonosora, a koje su bile deo gradskih zidova i 
hramova.  

 
54 

Vavilonski arheolozi su pronašli jednu ploču sa klinastim pismom, 
koja je nabrajala Navuhodonosorove uspehe.  

 
55 

Na njoj, između ostalog, stoje zapisane sledeće careve reči: „Ja 
sam pojačao tvrđave Esagilu i Vavilon, i time zauvek utvrdio ime 
moje vladavine.” 
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56 

(Tekst: Danilo 4:30) 
Biblija tvrdi da je ponosni Navuhodonosor progovorio i rekao:    
„Nije li to Vavilon veliki  

 
57 

što ga ja sazidah jakom silom svojom da je stolica carska i slava 
veličanstvu mojemu?”  
Danilo 4:30. 
 

 
58 

U natpisu na Građevini Istočna Indija, a koja se sada nalazi u 
Londonu, je šest kolona bilo posvećeno velikim 
Navuhodonosorovim građevinskim projektima.  
Lopata arheologa je opet bila na strani Božije Reči. Ni to ne treba 
da nas iznenađuje! Kod Isaije 45:19 Bog kaže:   

 
59 

(Tekst: Isaija 45:19) 
 „...Ja Gospod govorim pravdu, javljam što je pravo.” 
Isaija 45:19. 

 
60 

Druga zagonetka svetske istorije je bila otsustvo Valtasara kao 
vladara u Vavilonu. Biblija kaže da je Valtasar vladao Vavilonom 
kada je, za vreme svoje poslednje gozbe i veselja, video na 
zidovima dvorane neko tajanstveno pisanje zagonetnih  reči.  
Da li je to Danilo samo izmislio? Uopšte ne!  

 
61 

Velikog cara Navuhodonosora je nasledio Nabonidus. Međutim, 
upravu nad Vavilonskim carstvom je ovaj poverio svome sinu 
Valtasaru zato što je on bio deset godina otsutan, provodeći ih u 
borbama kod Teme u Arabiji.  

 
62 

Arheolozi su pronašli i te zapise na pločama, a koje su potvrdile da 
je u to vreme uprava nad Vavilonskim carstvom zaista bila 
poverena krunisanom princu, Valtasaru.  
Na tim pločama je pisalo sledeće:  
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63 

„A Valtasaru, uzvišenom sinu, proizvodu mojega tela, ti usadi 
divljenje velikog božanstva u njegovo srce; da se ne oda grehu;  

 
64 

neka on bude zadovoljen izobiljem života; i neka duboko 
poštovanje za veliko božanstvo boravi u srcu Valtasara, moga 
prvorođenog i omiljenog sina.” 
- Bog Govori Savremenom Čoveku, s.154.  

 
65 

(Tekst: Danilo 12:4) 
Interesantno je da u završnim glavama knjige proroka Danila 
čitamo sledeće:  
„A ti Danilo zatvori ove riječi i zapečati ovu knjigu do 
pošljednjega vremena;  

 
66 

mnogi će pretraživati, i znanje će se umnožiti.”  
Danilo 12:4. 
Znanje je trebalo da se umnoži, ne samo u naučnoj oblasti, nego i 
u odnosu na razumevanje tačnosti Božije reči.  

 
67 

Cigle i cilindri, ploče i rukopisi koje su arheolozi iskopali 
dokazuju da je Biblija zaista istinita!  

 
68 

Drugi uverljivi dokaz da je Biblija hadahnuta Božija Reč leži u 
njenoj sposobnosti da tačno predskaže budućnost.  

 
69 

(Tekst: Isaija 46:9, 10) 
„Ja sam Bog, ... i niko nije kao Ja.  
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70 

koji od početka javljam kraj i izdaleka što još nije bilo.”  
Isaija 46:9, 10. 

 
71 

Zaista, otvaranjem zavese vremena nam Bog daje pogled u 
budućnost, i time pokazuje svetu da Biblija nije samo obična 
knjiga.  
Ona je Njegova Knjiga. 

 
72 

Još pre nego što je Vavilon dostigao vrhunac svoje sila i slave je 
Biblija predvidela njegov pad.  

 
73 

(Tekst: Isaija 13:19) 
„I Vavilon, ures carstvima i dika slavi haldejskoj,  

 
74 

biće kao Sodom i Gomor kad ih Bog zatre.”  
Isaija 13:19. 
 
Biblija je čak predskazala i silu koja je trebala da porazi to silno 
carstvo.  

 
75 

(Tekst: Jeremija 51:11) 
„Gospod podiže duh careva midskih, jer je Vavilonu namislio da 
ga zatre.”  
Jeremija 51:11. 

 
76 

Ime čoveka koji je trebao da povede vojske protiv Vavilona je bilo 
prorečeno 150 godina pre njegovog rođenja. Još je bio predskazan 
i tačan način na koji se to trebalo dogoditi.  
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77 

(Tekst: Isaija 45:1) 
„Ovako govori Gospod pomazaniku svojemu Kiru, ... da se 
otvaraju vrata pred njim....”  
Isaija 45:1. 
Da li su se ta biblijska proročanstva ispunila? Da, svako od njih!  

 
78 

U persijskoj dvorani Britanskog Muzeja stoji Kirov Cilindar koji 
je bio otkriven u ruševinama Vavilona.  
Na tom Cilindru od gline Kir govori o svom podvigu!  
Spomenuti detalji su tačni!  
Ne samo da je Biblija prorekla uništenje Vavilona, već je ona 
tvrdila i sledeće:  

 
79 

(Tekst: Jeremija 51:37) 
„I Vavilon će postati gomila....”  
Jeremija 51:37. 

 
80 

(Tekst: Isaija 13:20, 21) 
Isaija je zapisao:  
„Neće se u njemu živjeti.... 

 
81 

Nego će počivati ondje divlje zvijeri, ... i ondje će nastavati 
sove....” 
Isaija 13:20, 21. 

 
82 

Jedino je Bog tako tačno mogao da predvidi i prorekne budućnost 
moćnog Vavilona.  
 
Istrazivač, Ostin H. Lejard (engl. Austen H. Layard), ovako 
opisuje današnji izgled mesta na kome je nekad bio sari Vavilon:  
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83 

„Gomile bezobličnih ruševina hektarima prekrivaju lice zemlje, .... 
i jednostavno izgledaju kao odvratni otpaci.  
 

 
84 

Sove počinju od oskudnih gustiša, a smrdljivi šakal zavija kroz 
pukotine.” 
- Oktrića Između Ruševina Ninevije i Vavilona, s. 413. 

 
85 

Od pređašnje slave Vavilona nije ništa ostalo u današnjem Iraku, 
osim njegovog imena na znaku pokraj puta.  
 
I te razbacane gomile vavilonskih ruševina su zaista dokaz u prilog 
nadahnuća i celovitosti Biblije.  

 
86 

(Tekst: Isaija 40:8) 
Možemo da se složimo sa prorokom koji kaže: 
„Suši se trava, cvijet opada; ali riječ Boga našega ostaje dovijeka.”  
Isaija 40:8. 

 
87 

Prijatelju, kad je Bog u stanju vekovima unapred tačno da prikaže 
budućnost drevnih carstava, zar i za trenutak da posumnjamo u 
Njegovu sposobnost i mudrost da tačno predvidi i našu budućnost?  
Ne!  

 
88 

Biblija ne sadrži samo puzdanu istoriju, tačne naučne činjenice, i 
ispunjena proročanstva. A da nije tako, onda ne bi bilo ni važno 
kako ljudi to tretiraju.  
 
 

 
89 

Tema te velike Knjige, i njeno jezgro, je izveštaj o tome šta se, pre 
više od 19 vekova, dogodilo na džombastom brdu van Jerusalima.  
 
Isto je veoma važno kako mi taj događaj razumemo!  
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90 

Da li je Sin Boga Živoga umro na krstu, ili nije?  
Da li je On bio ono što Biblija o Njemu kaže, ili nije?  
Da li je događaj na Golgoti bio izmišljen ili stvaran?  
To je sve važno da znamo!  

 
91 

Verovatno da je najveći dokaz da je Biblija ono što ona tvrdi da 
jeste, zapravo, njena moć da proizvodi promene u životima ljudi.  
Ta sila je skoncentrisana u jednoj osobi, a to je Isus Hristos! On je 
rekao:  

 
92 

(Tekst: Jovan 5:39) 
„Pregledajte Pisma, jer vi mislite da imate u njima život vječni; i 
ona svjedoče za mene.”  
Jovan 5:39. 

 
93 

Isus je tu govorio o Starome Zavetu, jer tada Novi Zavet još nije 
postojao!  
Prelistavanjem Staroga Zaveta otkrivamo da je on proricao o 
dolasku Mesije, kao i o Njegovoj misiji ljubavi i spasenja.  

 
94 

(Tekst: Luka 24:44) 
Svojim učenicima je Isus rekao:  
„...Ovo su riječi koje sam vam govorio, još dok sam bio s vama, da 
sve treba da se izvrši [ispuni (engleski prevod)] 

 
95 

što je za mene napisano u zakonu Mojsijevu i u prorocima i u 
psalmima.”  
Luka 24:44. 

 
96 

Stari Zavet je proricao o Hristu, a Novi Zavet je Njegova životna 
priča.  
Dakle, vidi se da je cela Biblija otkrivenje Isusa Hrista, koji je 
došao da na ovoj pobunjenoj planeti prikaže Svoga Oca, odnosno, 
ko je On i kako On zaista izgleda.   
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97 

Zbog toga se Biblija još naziva „Živa Božija Reč”. 
Gde god stigne, ona udeljuje zadivljujuću silu koja menja živote, 
transformiše ljudske karaktere, daje snagu nemoćnima, hrabri 
potištene, i udeljuje nadu onima koji su na umoru.  
Kroz istoriju se to stalno ponavljalo.  
Posredstvom sile Biblije su se besni ljudi menjali u miroljubive.  

98 

Raskalašni i nemoralni su postajali čisti.  
Pijani su bili oslobađani od pijanstva, lopovi od krađa, prevaranti 
od njihovih prevara.  
Ne treba ići daleko da bi se po zatvorima naišlo na okorele ubice 
koje su postale radosni Hrišćani posredstvom sile iz Biblije.  

99 

Ne treba gledati daleko da bi se primetili brakovi koji su išli pravo 
ka razvodu, ali koji su, posredstvom sile iz Biblije, bili spašeni i 
ispunjeni novom ljubavlju.   
Niko ne može svakoga dana verno da čita Bibliju, a da ga ona ne 
izmeni. Prijatelju, ako i ti tako činiš, i ti ćeš se promeniti.  

 
100 

Isus je provodio svoje vreme menjajući ljude. To je jezgro 
hrišćanske religije. To je suština Biblije, kao i tajna njene sile.  

 
101 

(Tekst: Jovan 8:32) 
Isus je znao kakva je to sila bila koja je menjala ljude:  
„I poznaćete istinu, i istina će vas izbaviti.”  
Jovan 8:32. 

 
102 

Istina je ta koja me menja i čini slobodnim!  
Istina je ta koja pijanog oca otrezni i ispuni ljubavlju.  
Istina je ta koja oslobađa osobu zavisnu od droga.  
Istina je ta koja transformiše ćud, i daje integritet i svrhu životu.  
Proučavanjem Biblije su milioni života bili promenjeni. Osim te, 
na svetu ne postoji nijedna sila koja je tako sposobna da se dotakne 
srca i proizvede promene u životu.  
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103 

Međutim, Božija Reč može da promeni samo one koji su za to 
voljni, i koji prihvate glavnu ličnost te knjige, a to je Isus Hristos.  
Prijatelju, važno je kako se mi sa tom Knjigom ophodimo.  
Nije to da se ta Knjiga samo nosi u crkvu ili izlaže u našim 
domovima!  
Ona je više nego skup korisnih informacije ili saveta. Kroz nju 
Bog govori našim srcima.  
Biblija je Božije ljubavno pismo upućeno Njegovoj deci na ovoj 
planeti Zemlji.  
Ona sadrži tajne kako da preživimo, i kako da posedujemo večnu 
sreću i mir u našem srcu i umu.  

 
104 

Evo jedne priče o sposobnosti Božije Reči da menja živote.  
Pre mnogo godina je postojala jedna lađa po imenu Baunti (engl. 
Bounty). 1790. godine je na njoj kapetan Blaj (engl. Bligh) sa 
svojom posadom isplovio iz engleske luke, da bi preneo tovar 
mladih sadnica nekoga drveta, po imenu hlebno voće, do Zapadno-
Indijskih (Karipskih) Ostrva, da služi kao jeftina hrana za robove u 
Jamajci.  

 
105 

Kapetan Blaj se suviše strogo ponašao prema svojoj posadi, pa je 
čak mnoge od njih i zlostavljao. Zbog toga je na lađi izbila 
pobuna. Onda su pobunjenici, zajedno sa svojim vođom Flečerom 
Krišćanom (engl. Fletcher Christian) u mali čamac isterali 
kapetana Blaja, sa 18 odanih članova njegove posade, i tako ih 
ostavili da lutaju po okeanu.  
Međutim, kapetan Blaj je posedovao izuzetnu sposobnost za 
plovidbu i orijentaciju na vodi, pa je sa svojom preostalo posadom 
uspeo da se, posle izvesnog vemena, vrati u Englesku.  

 
106 

Pobunjenici na lađi Baunti nisu imali tako dobru sreću. Pa ipak su 
uspeli da doplove do jednog nenastanjenog ostrva po imenu 
Pitkern (engl. Pitkeirn).  

 
107 

Potom su spalili lađu Baunti, da bi onemogućili Britancima da ih  
pronađu. Pre pobune su oni proveli nekoliko meseci na ostrvu 
Tahiti, gde su sklopili veze sa nekim ženama, decom i 
domorocima.  I kada su isplovili iz Tahitija, kapetan Blaj je 
dozvolio i ovima da se ukrcaju na lađu.  
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Sada su se svi ovi našli na tom pustom ostrvu Pitkern.  
Uskoro su pobunjenici naučili da prave alkoholno piće, što im je 
sada donelo ozbiljne probleme. Upotreba alkohola je dovela do 
razmirica, kriminalnih dela i ubistava, dok na kraju nije ostao 
samo jedan od tih pobunjenika, po imenu Džon Adams (engl. John 
Adams), a pored njega i izvestan broj žena i dece.  

 
108 

Džon Adams se setio jedne Biblije sa lađe Baunti, koja je bila 
sklonjena u neki sanduk, i kada je pronašao, počeo je da je čita. I 
što je više čitao, velika promena je počela da se događa u 
njegovom vlastitom životu.  
Sada je shvatio da je na njemu ležala velika odgovornost da toj 
deci oko njega obezbedi budućnost. Počeo je da ih uči kako da 
čitaju i pišu, i kako da se ponašaju u životu.  
A kao posledica toga, zadivljujuća promena se dogodila u celoj 
populaciji toga ostrva, što je privuklo pažnju posada lađa u 
prolazu, zatim Britanske vlasti, i konačno celoga sveta.  

 
109 

Prijatelju, Biblija je u stanju da promeni i tvoj život. I dok je čitaš i 
proučavaš, Sveti Duh, koji je inspirisao biblijske pisce pre mnogo 
stoleća, će i na tebe da deluje.  
Mi imamo povlasticu da sa nepristrasnim umom proučavamo 
Božiju Reč, i da u jednostavnoj veri kažemo:  
„Gospode, pokazi mi Tvoju istinu, da je sledim. Otkri mi sve 
promene neophode za moj život, jer ja odlučujem da ih 
sprovedem.” 

 
110 

Danas, najvažnija oduka koju bi mogli da donesemo je ta da 
predamo naša srca i živote autoritetu postojane Božije Reči, koja 
sadrži život.  
 
U ovom neizvesnom svetu je Božija Reč za nas jedina sigurnost. 
Ona nas upućuje na postojanog  Boga koji želi da ima dublju vezu 
sa nama. Ona upućuje na bolji način života, na spasenje. Ona nam 
kaže odakle potičemo i kakava nas sudbina očekuje.  
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111 

Hajde sada da se zajedno pomolimo u vezi sa odlukama koje si 
doneo. Stoga, pognimo naše glave za molitvu.  
 
„Oče naš nebeski, hvala Ti što si nam kroz ovu divnu Knjigu, 
Bibliju, pokazao Tvoju volju. Hvala Ti i za dar Isusa da nam 
pomogne u razumevanju kako da živimo po Tvojoj Reči, kao i za 
dar Svetoga Duha da nam sve to usadi u naša srca. Doneli smo 
neke odluke u vezi sa željom da sledimo Tvoju Reč, čak i ako to 
zahteva promenu naših ideja, navika i prakse. Hvala Ti što nas 
ubeđuješ u izvesne stvari u našim životima koje treba da 
promenimo uz pomoć Svetoga Duha. Podari nam mir dok 
nastojimo da izvršavamo Tvoju volju, kao i snagu da ostanemo pri 
našim odlukama. Molimo te da, posredstvom sile Tvoje Reči, 
promeniš i obnoviš naše živote. Sve Te ovo molimo u ime Isusa 
Hrista, Amin.” 
  
 
 

 


